

Cinsteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

„TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!”

ORELE ȘI ZILELE DE EFORT STATORNIC SE ÎNSUMEAZĂ ÎNTR-UN BILANȚ BOGAT

**DIN CRONICA
ÎNTECERII
SOCIALISTE**

*Tradiție înseamnă,
înainte de toate,
datorie!*

*Concepția tehnică
la baza creșterii și
modernizării producției*

LA COMBINATUL DE MATERIALE DE CONSTRUCȚII DIN TIRGU JIU a intrat în funcțiune o linie tehnologică proiectată la o capacitate anuală de 320 000 tone ciment. Sarcinile realizate de acest combinat datorită caracteristicilor lor superioare vor servi, îndeosebi, la executarea de hale industriale, blocuri de locuințe, trasee de beton-armat pentru căile ferate, poduri, șosele și pasaje denivelate, construcții social-culturale și turistice.

Majoritatea utilajelor și instalațiilor care asigură un înalt grad de mecanizare și automatizare a proceselor tehnologice sînt realizate de uzinele constructoare de mașini din București, Reșița, Brașov și din alte localități din țară.

LA ÎNTEPRINDEREA DE TESĂTURI DE MĂTASE „GĂRBOITA” din Timișoara au intrat pe fluxul tehnologic aproape 200 de noi războie automate de țesut de fabricație românească. Amplasate în cadrul spațiilor organizate după criteriile științifice, care asigură utilizarea cu eficiență mărită a tuturor capacităților productive, noile mașini de țesut sporesc producția întreprinderii, cu aproape 3 milioane mp țesături pe an. Intrarea în producție la parametri proiectați a noilor utilaje tehnologice, marchează și încheierea etapei de inovare și modernizare a cunoscutei întreprinderi textile timișorene, prevăzută pentru actualul cincinal.

ÎN CADRUL ÎNTEPRINDERII TEXTILE „30 DECEMBRIE” DIN ARAD, a intrat în fluxul de fabricație o modernă unitate de producție pentru țesături tip froir, produs deosebit de apreciat în țară și la export. Dotată cu mașini și utilaje de înalt randament, noua secție sporește de aproape 3 ori capacitatea existentă, asigurând realizarea unei cantități de 2 milioane mp țesături de froir pe an.

DOCHERII PORTURILOR FLUVIALE, îndeplinind sarcinile anuale de plan vor realiza până la 31 decembrie peste prevederile anuale un trafic portuar de mătase 660 000 tone mărfuri. Fată de nivelul atins în anul 1973 prin porturile românești de la Dunăre traficul de mărfuri marchează anul acesta o creștere de 1,36 milioane tone.

(Agerpres)

Despre buna desfășurare a întreprinderii socialiste pentru îndeplinirea cincinalului înainte de termen avem să iau cunoștință de cum am intrat pe poartă întreprinderii mecanice de materiale rulant „16 Februarie” din Cluj-Napoca. Panouri impunătoare oferă imaginea la zi a ritmului în care se îndeplinește sarcinile și angajamentele toți indicatorii. Dealtfel n-au trecut decît patru săptămîni de cînd colectivul de muncă al întreprinderii raportat Congresului al XI-lea al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, respectarea cuvîntului dat la sfîrșitul anului trecut, cînd întreprinderii i-a fost decernat Ordinul Muncii clasa I — realizarea prevederilor planului cincinal înainte de termen. Locuitorul secretariatului U.T.C. pe întreprindere, tovarășul Vasile Bondor, ne-a vorbit mult despre pasiunea pentru inițiativa a tinerilor de aici. Ele au făcut ca anul trecut, în cadrul întreprinderii „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”, întreprinderea să

ocupe locul I pe municipiu. Este o tradiție ca tinerii de aici să dea exemplu, să deschidă drumul, fiindcă pentru ei tradiția înseamnă, înainte de toate, datorie. Ambia lor este ca la sfîrșitul acestui an locul I să fie acordat tot I.M.M.R.-ului. „Am mai spus-o și mă bucur să o repet, îmi mărturisește directorul întreprinderii, tov. Victor Foteșcu, tineri ca la noi mai rar”. Fără să uităm de modestie, trebuie să vă spun că sintemere o întreprindere care de ani de zile se achită de sarcini așa cum se cuvine. Iar aceasta se datorește în primul rînd tinerilor, celor 1 000 de utoești ai întreprinderii, între care i-aș menționa pe Gheorghe Borbe, Petre Alimășan, Ioan Nîmas, Konnerth Pall, Doru Gribovschi.

FAPTUL DE MUNCĂ AL TINERILOR DE AICI NU AU ÎNTELEAȘTEA în ele spectaculosul. Ele se consumă modest dar eficient, cu fien-

torul întreprinderii, tov. Victor Foteșcu, tineri ca la noi mai rar”. Fără să uităm de modestie, trebuie să vă spun că sintemere o întreprindere care de ani de zile se achită de sarcini așa cum se cuvine. Iar aceasta se datorește în primul rînd tinerilor, celor 1 000 de utoești ai întreprinderii, între care i-aș menționa pe Gheorghe Borbe, Petre Alimășan, Ioan Nîmas, Konnerth Pall, Doru Gribovschi.

BENONE NEAGOE
(Continuare în pag. a III-a)

LA ÎNTEPRINDEREA „Laminorul” din Brăila, planul anual a fost îndeplinit încă de pe data de 10 decembrie. Ca urmare, pînă la sfîrșitul anului aici se vor realiza în plus 12 000 tone laminate finite pline. Dincolo însă de realizarea cantitativă a planului se cuvin reținute și eforturile pentru îndeplinirea lui

de oțel refractar și inoxidabil precum și diferite calități de oțeluri aliate solicitate de întreprinderile constructoare de mașini, în special pentru fabricarea de autoturisme, autocamioane și tractoare. Eforturi deosebite a depus colectivul de muncitori și ingineri de aici pentru asimilarea profilurilor de oțel de calitate. Și în acest sens pot fi menționate numai lucruri bune — toate contractele au fost onorate. La toate sortimentele s-au obținut depășiri importante. „La un singur sortiment, la oțel-beton am avut unele întârzieri, ne spune Eugen Chiriac, economist principal la biroul plan-dezvoltare. La începutul acestei luni ne-am concentrat însă toată atenția asupra lui și acum putem raporta și la acest sortiment o depășire de 350 tone”. Realizarea planului la toate pozițiile a fost posibilă și datorită asimilării cu succes a unor noi produse. La laminorul de profile din oțeluri-aliate, ne spune inginerul Valeriu Dima, au intrat în producție două noi mărci

ale întreprinderii. Ritmicitatea producției este un alt obiectiv la care toți membrii colectivului și-au adus o contribuție substanțială printr-un efort de concepție, de gândire tehnică și organizatorică avansată. La laminorul 2, inginerul Gheorghe Paraschiv, șeful secției, ne-a relatat în acest sens despre unele îmbunătățiri aduse procesului tehnologic.

ION CHIRIC
(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Haralambos Drakopoulos



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, joi dimineață, pe tovarășul Haralambos Drakopoulos, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia (interior), care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

La întrevvedere a participat tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, a avut loc o informare reciprocă asupra ac-

tivității și preocupărilor actuale ale celor două partide, precum și un schimb de vederi în legătură cu unele probleme ale vieții internaționale.

În cursul convorbirii a fost exprimată hotărîrea de a dezvoltă în continuare relațiile dintre cele două partide în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii.

A fost reafirmată, totodată, hotărîrea celor două partide de a acționa și în viitor pentru dezvoltarea relațiilor tradiționale de prietenie dintre cele două popoare, pentru amplificarea

raporturilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale dintre România și Grecia, pentru conlucrarea dintre cele două țări în vederea transformării Balcanilor într-o zonă demuclearizată, a păcii și colaborării între popoarele regiunii, consolidării cursului spre destindere, securitate și cooperare în Europa și în întreaga lume, instaurării unei noi ordini politice și economice internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

Au îndeplinit planul anual

Alte două județe au îndeplinit și sarcinile de plan venite pe anul în curs. Anunțînd acest succes, județul Caraș-Severin, care în acest an jubilar s-a înscris în circuitul economiei naționale cu cea mai mare producție de oțel, fontă, laminate, minereuri ferose, hidroagregate, motoare electrice, produse forestiere și alte produse arată că volumul producției industriale livrat în acest an depășește cu aproape 2 miliarde lei pe cel realizat în primul an al acestui cincinal.

Colectivele industriale din județul Brăila vor realiza pînă la încheierea calendaristică a anului o producție globală suplimentară în valoare de 120 milioane lei.

Ce probleme ridică reprezentantul studenților în consiliul profesoral?

La Facultatea de medicină veterinară de la Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu”, după cum ne spune Ioan Lupu, de cinci ani reprezentant în consiliul profesoral, cele mai importante aspecte ale vieții studenților, care au fost discutate în ședințele de consiliu, au fost ecoul problemelor ridicate în asociatie de pildă repartizarea studenților din anul IV în practica de producție în grupuri de 8-10 studenți și sub îndrumarea unui cadru didactic. Pînă acum repartizarea se făcea individual, în unități altele de cîteva, patru cursuri, de legumicultură și viticultură în unități specializate. „Sîntem mulțumiți de unele, de altele nu — ne spune Nicolae Coca, anul III, reprezentant în consiliul profesoral — și avem de gînd să ridicăm în consiliu această problemă, dar deocamdată sînt prea puține orele ținute pentru a se putea trage niște concluzii defini-

rea tematicii cursului Facultății de zooteconomie, ca și acordarea pentru studenții ultimului an a unei zile libere în programul săptămînal care să fie afectată în exclusivitate pregătirii lucrării de diplomă (deplășiri în diverse unități pentru obținerea de date sau pentru a lucra efectiv în laboratoare) — sînt cîteva din propunerile cărora conducerea facultății a încercat și încercă să le găsească rezolvări cît mai rapide.

ION MIHALACHE
(Continuare în pag. a III-a)



ATUNCI CÎND ȘTII CĂ VIAȚA UNUI OM DEPINDE DE TINE

De aproape un ceas, cîțiva oameni în halate albe stau în ploaie pe terasa căldii Spitalului din Sîmbăta, încercînd să deslușească un semn în văzduh. Erau îngrijorați. De la Ploiești li s-a comunicat că avionul cu flacoanele de singe plecase în zori și ar fi trebuit să ajungă demult. În sala de operații clipele erau numărate. Viața unui om depindea de sosirea avionului. Cînd medicii și asistenții aproape își pierduseră nădejdea, un zgomot cunoscut de avioane răzbătea pînă la ei dinspre partea opusă. Nu i-au dat mare atenție. Cum să vină dinspre Buzeni cînd ei îl asteapă dinsoara Cîmpina, ca de fiecare dată. Dar ajuns deasupra clădirii, avionul a lansat parașuta și legănat de vînt ca o pasăre nesigură în zbor a dispărut treptat în josul văii.

REPORTAJUL NOSTRU

— De ce ați zburat pe asemenea condiții? Regimentul Aviașanului, din cîte știu, nu autorizează zborul cu risc.

— Am pornit pe timp bun dar cînd am ajuns în apropierea muntelui s-a stîrnit vremea rea. N-am putut merge mai departe. Am hotărît să ocolesc cu-

ROMULUS LAL
(Continuare în pag. a II-a)

ORAȘUL RM. VILCEA își înalță cartiere noi, își restructurează vechile poziții. Imaginea de față surprinde un aspect din centrul civic, unde se profilează, alături de bătrînele clădiri renovate, siluetele moderne ale unităților comerciale, așezate în preajma parcului născut, literalmente, peste noapte. Este o mărturie a hărniciei oamenilor de pe Olt, care-și clădesc o viață nouă.

Foto: AGERPRES

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI ÎNAINTE DE A ÎNTREBA CÎT PRIMEȘTI, GÎNDEȘTE-TE CÎT DAI

Orice discuție asupra Codului principilor și normelor vieții și muncii comunistilor, ale eticii și echității socialiste este legată de activitatea practică, de acțiunea transformatoare, cu altă mînt cu cit acesta invită la autocunoaștere. În responsabilitatea față de relațiile în care trăim, la acțiune conștientă, creatoare. Progresul moral la scara întregii societăți se clădește pe acest amplu efort de educație și autoeducație. Iată o experiență în acest sens: Cercul de etică și echitate socialistă, organizat în comuna Tinca, județul Bihor, din inițiativa unui grup de comunisti.

pe tineri să trăiască și să muncească în chip comunist.

Respectînd spiritul Codului, comunistii din Tinca le propun de fapt tinerilor o viață de muncă și de idealuri majore. Aceasta intervenție depășește sfera educației tradiționale, fiind, acum după publicarea Codului, o problemă politică, o problemă socială la ordinea zilei. Judecînd omenește, tinerii au de partea lor puterea, pricepera, entuziasmul, dar experiența, înțelepciunea, adîncimea de cuget vin cu anii. Cu gîndul acesta, cîțiva din comunistii cu temple albe ne-am organizat acest cerc de etică pentru ca legile și rînduile morale să fie mai bine cunoscute și respectate. Trebuie să purtăm o mare grijă generațiilor tinere, pornite din lumea satului. Sînt ei oameni pe

LUCIA HOSSU
(Continuare în pag. a II-a)

ZBORUL PLANAT

Există un soi de zbor care n-ar putea fi asemuit cu mersul șchiop, dar care nici cu zborul adevărat nu suportă comparația. Este mai degrabă un fel de deplasare rectilinie care se consumă undeva între și printru, nici prea departe de curbele cuminți ale reliefului și nici primejdiios de aproape de aerul tare al înălțimilor. Extremele între care își plasează de obicei existența sînt, poate, și în cazul său, minima și maxima, dar numai în măsura în care linia minimei rezistențe se confundă cu aceea a maximei comodități. Aș numi modul acesta de viață zborul planat și las alege drept simbol al mediocrității.

Tentațiile zborului planat se ascund ademenitor în spatele celor mai normale și inofensive aparente. Totul continuă să decurgă, la prima vedere, în cele mai bune condiții, iar lucrurile par să se fi așezat de multă vreme și pentru totdeauna pe un făgaș plin de promisiuni însă morbul automulțumirii, odată instalat pe furii în aparatul de zbor, imprimă pe nesimțite aripilor o direcție orizontală altă cît să nu se observe că unghiul de înclinație și-a modificat deschiderea. Cu timpul, cel care a fost atins de această maladie moleșitoare nu-și mai dă seama că de fapt nu mai zboară, ci doar plutește, nu se mai avîntă în sus, ci se menține, nu înfrînește, ci se prelinge. Linia dreaptă a culezătoriei, a zvicnirilor mereu iscoditoare, se îndoaie într-o curbă dulce care își croiește itinerarul în cerc închis, de-

supra unor locuri și lucruri prea mult bătute și străbătute și lustruite de atîtea priviri admiringe. Promisiunile de altădată rămîn și ele mereu la aceeași distanță, trezăririle lor fosforescente își păstrează și acum prospețimea însă orbita de satelit a devenit între timp centură de siguranță, îmbrățișarea sa moale se înfășoară tot mai strîns în jurul trupului și este din ce în ce mai greu să te desprindă pentru a îndrăzni un nou salt. Uneori, atunci cînd intervine observația lucidă care sesizează starea de inerție, este prea tîrziu: plapuma moale și caldă de la început s-a transformat în ziduri de piatră.

Zborul planat este de fapt o odihnă continuă. Un repaus care a apărut, poate, ca urmare a unor izbîzni îndelung și pe drept aplaudate la timpul lor, dar care acum nu se mai lasă întregite de altele. Altorii însă îl vrea să treacă drept atitudine filozofică, însuind în locul sensului ascendent rotirea lentă, care nu angajează în procesul înaintării nici măcar filifierea aripilor. Este poate cel mai dăunător somnifer ce se poate cuibări în conștiințe, preferînd în locul prezenței active fotoliul de spectator, în locul arderilor intense mocnirea intermitentă. Mereu prevăzător ca nu cumva vreo rafală de vînt mai puternică să-i smulgă ferm și îl frîngă, zborul planat este sinonim cu o cădere lină, insesizabilă dar sigură.

D. Matală

DIRCĂZIA U.T.C.



Secretarul între „planul de activități” și „ziua-lumină” de muncă

Platforma petrochimică — Pitești. În șantierul de aici muncesc peste 2.400 tineri constructivi. „O armată de tineri” își spunea cineva. „O armată de suflete” — am gândit în timp ce îl căutam pe șantier pe unul dintre tinerții cărui urma să fi fost un portet. Eram însoțit de Gheorghe Măloae, secretarul comitetului U.T.C. al unității lor de construcții — Pitești, și mergeam, împreună, de aproape o oră, prin norodul în care piciorul se așază pe o ziua-lumină. „Nu-i viață, braza dulce!” mi se spune. „Nu-i!” am recunoscut. „De fapt, a continuat el pe un șantier de construcție nimeni nu se așteaptă să găsească aici așezările. Construcții sunt, desigur, dar de calitate. El înseamnă un mare obiectiv sau o mare lucrare. Muncesc tot timpul în aer liber. Deasupra cerului, jos pământul care, după cum vedeți, nu este întotdeauna foarte primitor. Fie, frig, nori, zăpadă și, vara, soare arzător. O muncă aspră, o viață aspră!” Dar asta e situația, organizația U.T.C. de aici în aceste condiții muncite.

Pe șantier se munceste, intr-adevăr, toată ziua, deci și eu, ca activist, am dator să muncesc toată ziua. Pentru că, aici, pe șantier, există un „program lung”, se nasc destule dificultăți în organizarea activității U.T.C. Ele trebuie însă desfășurate. De aici necesitatea prezenței permanente, atât a secretarului, cât și a membrilor comitetului, pentru a putea interveni cu promptitudine ori de câte ori vine o cerere. Contactul zilnic cu viața și ajută să stabilești direcția principală de acțiune. Vedeți, un program de activități tinde să acopere o zonă mare de probleme, tinde să fie „rotund”. În fiecare organizație, însă, la un moment dat se impune atenția o problemă centrală care cere o concentrare a forțelor pentru rezolvarea ei. Fără a fi permanent în contact cu viața, cu tinerții, nu poți sesiza problema centrală care cere o concentrare a forțelor pentru rezolvarea ei. Fără a fi permanent în contact cu viața, cu tinerții, nu poți sesiza problema centrală care cere o concentrare a forțelor pentru rezolvarea ei. Fără a fi permanent în contact cu viața, cu tinerții, nu poți sesiza problema centrală care cere o concentrare a forțelor pentru rezolvarea ei.

„Ce mă fac eu și?” Mai întâi, am vorbit cu șeful de echipă. Mi-a promis că va avea el grijă. Dar lucrurile au rămas neschimbate. Așa că m-am dus la ei în dormitor. Am discutat îndelung cu ei. De la această discuție, n-am așteptat rezultate imediate. Am mai fost în mijlocul lor de cel puțin încă zece ori. Am creat un curent de opinie față de lipsuri. Acum, dormitoarele nu mai sînt „magazi de scule”, acum, mulți dintre ei nu se mai culcă în brăcați cu salopeta, bățile au dispărut și s-au rărit considerabil și bețiile. La fel, sau aproape la fel, s-au pătruns lucrurile și în echipa de zidari.

● Ce înseamnă a fixa „direcția principală de acțiune”?
● A nu uita că lucrăm cu oamenii, nu cu hirtilele. „Ziua-lumină” — aici pe șantier nu este o metaforă!

● Un tinar, unul singur, devine pentru noi, atunci cînd vorbește, o „problemă”.

— Din exemplele pe care vi le-am dat s-ar putea deduce că muncesc de unul singur. Ar fi imposibil! Impreună cu comitetul acționăm concentrat în rezolvarea problemelor. Mai mult, încercăm să stragem și masa de tinerți. De aceea, am inițiat acțiunea „Brigăzile U.T.C. — în mijlocul tinerilor”. Aceste brigăzi sînt formate din 10-12 tineri care, în ziua de luni a fiecărei săptămîni, purtînd o bandă neagră pe braț, pe care scrie „Ordine”, controlează căminele de locuit, curătenia, instalațiile și așa mai departe. Uteciții din aceste brigăzi discută cu tinerii, le oferă neajunsurile, greutățile și, totodată, intervin pentru curățarea abaterilor disciplinare. Nu este, însă, singura formă prin care acționăm. Folosim din plin stația de radioamplificare la care difuzăm emisiuni speciale pentru popularizarea frumuseților și pentru criticarea încălcărilor normelor etice. Dorind să cunoaștem și mai bine preocupările uteciștilor, am inițiat o altă acțiune: am constituit echipe formate din juristi, medici, profesori, care, săptămînal, se întînesc cu tinerii. Sînt popularizate legile, se discută despre educația sanitară și, în general, se răspunde, prompt și avizat la orice problemă care li frîmîntă pe tineri.

— După părerea mea, îmi spune Gheorghe Măloae, urmările îndeplinirii exemplare și la timp a sarcinilor din planul de activități este și rămîne problema centrală a muncii secretarului U.T.C. și a comitetului pe care îl conduce. Cred, însă, că prezența secretarului U.T.C. în viața de organizație presupune mult și nu, în nici un caz, nu trebuie redusă doar la vegherea transunerii în viața a proiectelor din planul de activități. Secretarul U.T.C. nu este permis niciodată să uite că lucrează cu oamenii și nu cu hirtilele (oricît de importante ar fi ele), că este dator să cunoască foarte bine preocupările, dorințele, neajunsurile uteciștilor pe care îi conduce. Totodată, este responsabil de prezentarea activității în mijlocul membrilor organizației, o integrare fără fisuri în viața lor cotidiană și evitarea izolării pe care o provoacă, în mod fatal, munca de birou. „Ziua-lumină”, pentru mine, este răspund de uteciștii constructorii, nu este o metaforă.

— Aminteam că, aici, pe șantier, viața este aspră. Și oamenii sînt aspri, mai greu de modelat. Trebuie să acționăm cu tact, cu înțelegere și, mai ales, trebuie să perseverăm. Pe șoferul Nicolae Belu l-am urmărit special mai mult timp. Avea auzul necorespunzător. Se îmbătă, striga la bătaie. La un moment dat, a ieșit din club, fluiera, sarea. Am discutat cu el. Prieteneste, de la om la om. Am să vă spun că, pentru noi, un tinar care greșește devine o „problemă”. Altfel spus: echipa ce ridică școlile, meciurile, competițiile muncesc excepțional. Pentru muncă, nimeni nu le-ar putea aduce nici un reproș. Ei sînt primii care netezesc drumul celorlalți. Au fost cazuri cînd au lucrat, zi și noapte. După orele de muncă, însoțeau tinerii la sărbătorile lor. Apar bețiile, amenințările, bățiile. Administratorul blocului în care locuiesc a venit la

— Cîteva exemple (sperăm interesante și pentru alți secretari U.T.C.) care demonstrează că munca celuilalt investit în viața răspundului de partid al unei organizații U.T.C. nu se reduce doar la conceperea planului de activități și simpla, leneșă a îndeplinirii. Între „planul de activități” și realizarea acestuia se interpune „ziua-lumină” a creșterii și a comitetului, adică munca vie de la om la om, preocuparea perseverentă de a cunoaște și de a schimba, de a îmbunătăți, de a lupta cu toate forțele pentru instaurarea unui climat exemplar de muncă și viață.

ROMANTICA VÎRSTĂ...

...În miez de iarnă, cînd zăpada s-a cuburît în crăciune, fumează în aer, ne-am obișnuit să-i înfrumusețăm pe cei mai tineri cetățeni ai țării cu flori și cu căldura inimilor noastre adunată într-un zîmbet primitor și cald. Sărbătorile obștești ale tinerilor noastre, sunt semnificații deosebite în viața intimă a fiecărui tinar, a fiecărei organizații U.T.C. Prag spre „vîrstă de aur”, anotimpul acesta, pe care cineva l-a numit metaforic „maturotății”, înseamnă apropierea de certitudinea realizării noastre despre care nu există îndoială și nici spaimă, decît fîrteșii emoții și care înseamnă înainte de toate INCEPUT. O vîrstă care alege în dimineața a ceea ce este RESPONSABILITATEA.

...Numai chipuri de aceeași vîrstă, numai inimii cu același ritm, ochi inundati de lumină, atenția la fiecare prescripție și desigur, alături de ei, profesorii, diriginții, acești profesori mai mari, care zîmbesc parcă mai altfel acum, privindu-l pe sărbătorii cu ochii lor minunați, nedumeriți parcă de timpul devenirii lor.

...Sentimentalul acesta mi l-a dat atmosfera festivă în cadrul căreia cei peste 150 de elevi din anul IV al Liceului nr. 32 din Capitală și-au serbat majoratul. Adesea, prima astfel încoronarea

maturotății. Fetele cu cozi în funduțel, băieții cu pimele fere mijlie deasupra buzei se nămeau, din momentul acela, „cetățeni”. Dealtfel, confirmarea a dat-o, în acest cadru festiv, primul secretar al comitetului de partid al sectorului I, Dumitru Gherghisan și n-au lipsit, rememorate în gînd sau cu voce tare, propriile responsabilități pe care sărbătorii și le asumau.

...Vitalitățile și oclinzile orășului îmbrățișau în lumina lor o vîrstă a frumuseții, a răspunderii și generozității. „Am împlinit vîrsta majoratului, spune MIHAELA VERESCU, anul IV A, secretara comitetului U.T.C. a liceului, sub semnul istoricilor hotărîri ale marilor forum al comunistilor și în preajma zilei în care Republica își serbează, și ea, aniversarea, și cred că exprim sentimentul tuturor colegilor mei de generație, dacă afirm că de azi înainte pașii noștri în muncă, la învățătură, în viața socială, vor merge în cadență cu pașii țării...”

...Gînduri simple, care, prin sinceritatea lor, angajează. Gînduri care au în ele o lume fericită, pe care ei, tinerii de 18 ani, o întrezăresc, pe care invată să o edifice. Cu forța dăruirii lor, cu forța dragostei pentru adevăr și frumos, cu imensa forță a vîstului...

TEODOR POGOCEANU

BENONE NEAGOE

(Urmare din pag. 1)

— Să nu credeți că ne simțim complexați. N-avem motive pentru că, în ciuda performanțelor tehnice superioare, avionul este se pilotează incomparabil mai ușor ca ale noastre. Noi zburăm la înălțimi mici unde se abat toate furtunile, unde curentii haotici îți smulg aparatul din mîini și trebuie să-ți încordezi trupul ca un visleș pe valuri agitate. Avioanele de performanță zboară și singure, cu pilot automat, dincolo de golurile de aer cum îți se spune în limbajul aviatistilor — „cînd vine vertical”. Noi, cu avioanele noastre fragile, zburăm la înălțimi mici, ne simțim ca copaci, pe deasupra acoperșurilor satelor și orașelor, aproape de oameni, de nevoia lor, pregătiti în fiecare clipă să ne schimbăm direcția de zbor pentru a ateriza în altă parte, unde se așteaptă un caz mai urgent, unde viața unui om depinde de tuțea cu care îl putem veni în ajutor. Noi simțim un fel de „șoferi ai vîrștii” care nu

și pot alege șoselele, trebuie să „circulăm” pe orice drum, în condițiile date. Nu ne propunem să stabilim performanța ci să salvăm oameni.

— Ce caz era la Sinaia?
— Nu știu. Atît doar că era urgent.
— Nu vă interesează oamenii pe care-i salvați?
— Dacă pot face ceva pentru cei care au nevoie de ajutor, fac cu toată inima, dar pentru noi cine are mai puțină importanță pe cine am putea ajuta.

— Cunoașteți totuși cîțiva dintre cei pe care i-ați transportat?
— Au fost foarte mulți — bărbăți, femei, copii, oameni în vîrstă — dar în timpul de împeșcare nu ne este gîndul de cîntă timp și la viteză. Să ajungem cit mai repede la locul accidentului și de acolo la spitalul stabilizat. E greu cînd știți că viața cuiva depinde de tine.

★

La sfîrșitul cursurilor de zbor, este recomandată pentru școala de zbor cu motor din București pe care o ur-

TEODOR POGOCEANU



Doi tineri, Orfan Maria și Florea Eliza, filatoare frunțase în secția filierei a Întreprinderii textile Slatina.

A apărut almanahul omului bine informat, almanahul dumneavoastră: ALMANAHUL „SCINTEIA” 1975 o lectură instructivă și antrenantă



Un almanah este cartea unui an ALMANAHUL „SCINTEIA” 1975 este cartea anului

CITAVIAVASTII

CE ȘTIȚI BIBLIOTECA TINERETULUI DESPRE DIN BUCUREȘTI?

Biblioteca tineretului din Capitală (Bd. Republicii nr. 43), a fost înființată sub egida Comitetului municipal U.T.C. și a Comitetului municipal de cultură și educație socialistă.

O întrebăm pe Mariana Teodorescu, bibliotecară șef, secretara organizației U.T.C.:

— Cînd am venit la dvs., primul lucru care mi-a atras atenția a fost bibliobuzul din curte, gata de drum. Într-o zi, pe lângă el, am văzut un tinar, evident. Este o punte fixă de staționare în cartierul nostru (Baia Albă, Titan) în preajma marilor centre comerciale și a școlilor și asta pentru că aici încă nu s-au creat suficiente biblioteci.

— Punctele fixe de staționare în cartierul nostru sînt: în cartierul Titan, în preajma marilor centre comerciale și a școlilor și asta pentru că aici încă nu s-au creat suficiente biblioteci.

— Punctele fixe de staționare în cartierul nostru sînt: în cartierul Titan, în preajma marilor centre comerciale și a școlilor și asta pentru că aici încă nu s-au creat suficiente biblioteci.

Biblioteca tineretului este deschisă tuturor tinerilor din Capitală, însă nu toți tinerii pot să vină aici, iar unii nici nu știu unde ne aflăm. De aceea, nu ne-am limitat numai la această modalitate de contact cu cititorii. Am cercetat îndeaproape căminele muncitorești de nefamiliști, cele care nu au în dotare o bibliotecă și se află, în același timp, departe și de cluburile întreprinderilor, cum este cazul caminului de fete al I.T.B.U. unde am avut o acțiune. Ne-am deplasat acolo, cu cărțile în sacoași, selectate pe o anumită tematică („Contribuția femeii la edificarea societății patriei, reflectată în literatura română”). Și cu toate că tinerii de aici lucrează în trei schimburi și pe căminul lângă Podul Constanta, am cîștigat puțin acum 20 de cititoare care vin aici periodic să împrumute cărți.

— Prin ce vă justificați, așadar, numele de bibliotecă „tineretului”?

— Începînd cu fondul de cărți, care este enciclopedic, (pondera de deținut-o cîrțile de studiu pentru elevi, studenții) adăugînd secția de artă, discotecă și continuînd cu acțiunile diverse desfășurate, se poate vorbi de mijloace de atracție a tineretului sau, mai exact, de un profil adecvat tînarului cititor.

TINERI AUTORI — CULTELE

INTERLOCUTORI AI „SCINTEII TINERETULUI” REPORTERUL ? EL ESTE UN CONSTRUCTOR DE OPINIE PUBLICĂ

Interviu cu prozatorul NICOLAE MATEESCU

— Dacă un bilanț definitiv al anului literar în curs este în acest moment prematur, fînionomia lui editorială poate fi, totuși, în linii mari, schițată. 1974 este — încontestabil — un an al romanului. Dar este, totodată, și anul al reportajului. Acesta din urmă fascinandu-i îndeosebi pe tinerii scriitori. O întrebare pleiadă de reporteri Nicolae Mateescu, Grigore Iliesi, Radu Anton Roman, Irimia Gota ș.a. s-a impus atenției publicului prin perspectiva nouă, neînțeleasă stereotipurilor, asupra realității, prin ochiul proaspăt cu care o privește. Ceea ce-i unește pe acești autori este, dincolo de existența unei cunoașterii apăsătoare a realității, de capacitatea de a întrezări esențialul în spatele aspectelor fenomenale, vocația teoretică. Ei scriu reportaj nu numai din dorința frăcesc de a „recti o țară”, dar și convingerea că această „lectură” are șanse de reușită numai dacă reportajul este perfect clarificat asupra rațiunilor sociale ale intervenției sale, asupra destinului și rosturilor reportajului ca specie literară. Afirmăm că este vorba de un caz în cazul învitatului „Scinței tineretului”, prozatorul NICOLAE MATEESCU, autorul unui fascinant Război al pînii, rapid epuizat din librării.

— Cum vă explicați, Nicolae Mateescu, foamea de reportaj a cititorilor? Nu e prea mult timp de cînd unii critici literari băteau monedă pe tema desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

— Literatura vine uneori de sus, propovăduind despre bine și despre rău, lășind cititorii să se decidă pe baza desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

— Literatura vine uneori de sus, propovăduind despre bine și despre rău, lășind cititorii să se decidă pe baza desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

— Cum vă explicați, Nicolae Mateescu, foamea de reportaj a cititorilor? Nu e prea mult timp de cînd unii critici literari băteau monedă pe tema desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

— Literatura vine uneori de sus, propovăduind despre bine și despre rău, lășind cititorii să se decidă pe baza desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

— Cum vă explicați, Nicolae Mateescu, foamea de reportaj a cititorilor? Nu e prea mult timp de cînd unii critici literari băteau monedă pe tema desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

— Literatura vine uneori de sus, propovăduind despre bine și despre rău, lășind cititorii să se decidă pe baza desecutării reportajului. Timpul le-a infirmat opinia. Cum s-ar nota vitalitatea speciei?

ÎNAINTE DE A ÎNTREBA

(Urmare din pag. 1)

— Ce v-a determinat să organizați un cerc de etică?

— Întrebarea dumneavoastră, precizează Teodor Petriță, secretar al organizației de partid și al comitetului U.T.C., poate căpăta diferite răspunsuri. Să spunem că, adresată organelor de milite din comună, acestea ar spune așa: „Prin dezbaterile cercului am diminuat foarte mult sustinerile și alte acte antisociale”. Noi totuși însă ne-am spus că viața trebuie să fie mai frumoasă de trăit și asta nu se poate dacă oamenii nu devin, așa cum scrie în Codul principiilor și normelor de muncă și de viață comuniste, mai buni, mai morali. Apoi, observăm, prin subtili și pătânzătorii ai obștei, ai obiceiurilor și moravurilor, comunistii din comună, fosti activiști de partid, învățători, membri cooperatori și-au exercitat întotdeauna, datorită autorității civice, o anumită putere „legiuitorie” în sfera morală. Orice act de educație este, în fond, un act politic.

— Cum înțeleg tinerii satului norme?

— Înțeleg, cum să nu le înțelegă. Doar normele de etică sînt izvorite din vreea țării,

— Ce v-a determinat să organizați un cerc de etică?

— Întrebarea dumneavoastră, precizează Teodor Petriță, secretar al organizației de partid și al comitetului U.T.C., poate căpăta diferite răspunsuri. Să spunem că, adresată organelor de milite din comună, acestea ar spune așa: „Prin dezbaterile cercului am diminuat foarte mult sustinerile și alte acte antisociale”. Noi totuși însă ne-am spus că viața trebuie să fie mai frumoasă de trăit și asta nu se poate dacă oamenii nu devin, așa cum scrie în Codul principiilor și normelor de muncă și de viață comuniste, mai buni, mai morali. Apoi, observăm, prin subtili și pătânzătorii ai obștei, ai obiceiurilor și moravurilor, comunistii din comună, fosti activiști de partid, învățători, membri cooperatori și-au exercitat întotdeauna, datorită autorității civice, o anumită putere „legiuitorie” în sfera morală. Orice act de educație este, în fond, un act politic.

— Cum înțeleg tinerii satului norme?

— Înțeleg, cum să nu le înțelegă. Doar normele de etică sînt izvorite din vreea țării,

ÎNAINTE DE A ÎNTREBA

(Urmare din pag. 1)

— Ce v-a determinat să organizați un cerc de etică?

— Întrebarea dumneavoastră, precizează Teodor Petriță, secretar al organizației de partid și al comitetului U.T.C., poate căpăta diferite răspunsuri. Să spunem că, adresată organelor de milite din comună, acestea ar spune așa: „Prin dezbaterile cercului am diminuat foarte mult sustinerile și alte acte antisociale”. Noi totuși însă ne-am spus că viața trebuie să fie mai frumoasă de trăit și asta nu se poate dacă oamenii nu devin, așa cum scrie în Codul principiilor și normelor de muncă și de viață comuniste, mai buni, mai morali. Apoi, observăm, prin subtili și pătânzătorii ai obștei, ai obiceiurilor și moravurilor, comunistii din comună, fosti activiști de partid, învățători, membri cooperatori și-au exercitat întotdeauna, datorită autorității civice, o anumită putere „legiuitorie” în sfera morală. Orice act de educație este, în fond, un act politic.

— Cum înțeleg tinerii satului norme?

— Înțeleg, cum să nu le înțelegă. Doar normele de etică sînt izvorite din vreea țării,

— Ce v-a determinat să organizați un cerc de etică?

— Întrebarea dumneavoastră, precizează Teodor Petriță, secretar al organizației de partid și al comitetului U.T.C., poate căpăta diferite răspunsuri. Să spunem că, adresată organelor de milite din comună, acestea ar spune așa: „Prin dezbaterile cercului am diminuat foarte mult sustinerile și alte acte antisociale”. Noi totuși însă ne-am spus că viața trebuie să fie mai frumoasă de trăit și asta nu se poate dacă oamenii nu devin, așa cum scrie în Codul principiilor și normelor de muncă și de viață comuniste, mai buni, mai morali. Apoi, observăm, prin subtili și pătânzătorii ai obștei, ai obiceiurilor și moravurilor, comunistii din comună, fosti activiști de partid, învățători, membri cooperatori și-au exercitat întotdeauna, datorită autorității civice, o anumită putere „legiuitorie” în sfera morală. Orice act de educație este, în fond, un act politic.

— Cum înțeleg tinerii satului norme?

— Înțeleg, cum să nu le înțelegă. Doar normele de etică sînt izvorite din vreea țării,

AGENDA

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Socialist...

Stimatele tovarăși Jablonski, Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumnezeoasă...

ADUNARE FESTIVĂ

Cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a victoriei Revoluției cubaneze...

PLECARE

Joi dimineața, o delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Mircea Malita...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația de salutare a Dumitru Turcuș...

VACANȚĂ STUDENȚEASCĂ

Din program lipsește doar... zăpada!

Intocmit din timp, într-o organizare superioară anilor precedenți, prin varietatea sa...

În același timp însăși Timisoara, prin baza sa de turism instalată la Liceul de construcții nr. 2 cu 200 de locuri...

Ca și în alți ani studenții buni din țară vor trece tradițională sărbătoare a Noului An în spațiile cantinei Regie și în grădinițele pentru acest eveniment...

momentele de muzică populară românească și muzică ușoară, un montaj folcloric cuprinzând obiceiurile românești de Anul Nou prezentat de membrii Ansamblului „Doina”...

Ca și în alți ani studenții buni din țară vor trece tradițională sărbătoare a Noului An în spațiile cantinei Regie și în grădinițele pentru acest eveniment...

SPORT-SPORT Marile confruntări

...Dar tenisul nu se ocupă numai după televizor!

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

„Dar tenisul nu se ocupă numai după televizor!”

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

Recențele întâlniri cu tinerii iubitori ai tenisului de la Rm. Vlcea, Piața Neamț și Drobeta Tr. Severin...

„Tineretul—factor activ în indeplinirea cincinalului înainte de termen!”

CONCEPȚIA TEHNICĂ LA BAZA CREȘTERII ȘI MODERNIZĂRII PRODUCȚIEI

despre modificarea gruparea sau respalarea unor calibre în scopul dobândirii unei mai bune continuități a procesului de producție...

TRADITE ÎNSEAMNĂ, ÎNAINTE DE TOATE, DATORIE!

care și adăugându-se noi implicări, noi realizări, care oricum nu pot fi trecute cu vederea...

REPREZENTANTUL STUDENȚILOR

adoptate de studenți și cadre didactice au fost convergente în majoritatea problemelor discutate...

Propuneri concrete, de o mare utilitate pentru perfecționarea învățământului și producției s-au făcut și la Institutul de construcții...

Referindu-se la cea de-a treia sesiune a Comisiei mixte româno-tanzaniene, Bujor Alimășan a arătat că lucrările comitetului, inserându-se în conținutul măsurilor preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu...

Referindu-se la cea de-a treia sesiune a Comisiei mixte româno-tanzaniene, Bujor Alimășan a arătat că lucrările comitetului, inserându-se în conținutul măsurilor preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu...

Referindu-se la cea de-a treia sesiune a Comisiei mixte româno-tanzaniene, Bujor Alimășan a arătat că lucrările comitetului, inserându-se în conținutul măsurilor preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu...

Referindu-se la cea de-a treia sesiune a Comisiei mixte româno-tanzaniene, Bujor Alimășan a arătat că lucrările comitetului, inserându-se în conținutul măsurilor preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu...

Referindu-se la cea de-a treia sesiune a Comisiei mixte româno-tanzaniene, Bujor Alimășan a arătat că lucrările comitetului, inserându-se în conținutul măsurilor preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu...

Referindu-se la cea de-a treia sesiune a Comisiei mixte româno-tanzaniene, Bujor Alimășan a arătat că lucrările comitetului, inserându-se în conținutul măsurilor preconizate de președintele Nicolae Ceaușescu...

CASA DE CULTURĂ SECTORUL I ANUNȚĂ

DESCHIDEREA UNOR NOI CURSURI ȘI CERCURI începând cu luna IANUARIE 1975

— COSMETICĂ — RADIO DEPARANARE și T.V. — precum și PRECURIERII ARTIȘTI AMATORII PENTRU FORMAȚIILE ARTISTICE

— DACTILOGRAFIE; SECRETARIAT TEHNIC — ACORDEON — CHITARĂ — L. ENGLEZĂ intensiv (adult)

Inscrierile se fac zilnic în Str. Sclăreanu nr. 16 telefon 11 98 68.

publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

tragerea extraordinară A REVELIONULUI PRONOXPRES 1 ianuarie 1975 O NOUĂ FORMULĂ TEHNICĂ AVANTAJOASĂ! Participând la această interesantă, tradițională tragere puteți obține mari oportunități...

Ce trebuie să știm despre PRONOSPORT ● Concursurile Pronosport se organizează săptămânal. ● Fiecare concurs Pronosport se desfășoară pe baza unui program cuprinzând 13 meciuri.

Tehnică avansată, estetică, funcționalitate... lată principalele calități ale televizoarelor VENUS, OLIMP, ARIA — cu diagonala de 47 cm, OPERA, SATURN, DIANA cu diagonala de 59 cm și ASTRONAUT cu diagonala de 65 cm.

